Entwicklung & Konstruktion: 2 - Toleranzen und Passungen

Testblatt

1. Welche Aussage ist falsch? 2. Welche Aussage zur dargestellten BemaRung
A Das MindestmaR ist immer kleiner als das ist falsch? +03
Hochstmal. [ AO -0,2 |
B Das HoéchstmaR ist immer gréRer als das i o
Nennmal. )
C NennmaB und oberes AbmaR ergeben zu- A Der Wert 0,3 ist das obere AbmaR.
sammen das HochstmaR. B Der Wert 0,2 ist das untere AbmaR.
D MindestmaR und MaRtoleranz ergeben zu- C Die MaBtoleranz betragt 0,3.
sammen das Hochstmal3. D Der Wert 40 ist das NennmaR.
3. Bei welcher MaRangabe ist die Toleranz am 4. Ein Werkstlick soll auf keinen Fall kleiner als das
grofRten? Nennmal werden. Welche Toleranzangabe er-
A 35 +0,2/+0,6 fallt diese Bedingung?
B 40 -0,1/+0,3 A 30 +0,3
C 50 -0,8/-0,1 B 30 :8'2
D 60 +05 '
0 +0 C 30-0,2/+0,3
D 30 -05
5. Welche Aussage ist richtig? 6. Wie groR ist die Maltoleranz bei dem MaR
Bei der Angabe 40 +0,1/+0,3 ist 40 -0,3/+0,2?
A das MindestmaR 39,9 A 02
B das HéchstmaR 40,1 B 03
C die MaRtoleranz 0,3 C 04
D das HochstmaR 40,3 D 05
7. Welche BemaRung ist nicht normgerecht? 8. Welche Aussage liber das MaB 80 —0,2 trifft zu?
+05 A Das NennmaB betrégt 80.
A | 50 +0,3 | B Das HichstmaR betragt 80,2.
I 07 ’I C Das Mindestmal betragt 80,2.
B | 50 -03 X D Das obere Abmal betrégt 0,2.
[~ gl
c L 50 -03/-08
I‘ )
D . 50 _0,2 |
(I o
9. Welche Aussage ist richtig? 10. Welche Aussage liber Allgemeintoleranzen ist
A Bei den Allgemeintoleranzen gibt es nur ei- falsch?
nen Genauigkeitsgrad. A Bei Allgemeintoleranzen gibt es zwei Genau-
B Die Allgemeintoleranzen gelten nur, wenn igkeitsgrade.
die Zeichnung einen Hinweis auf DIN ISO B Die Allgemeintoleranzen sind von fein bis
2768 enthalt. sehr grob abgestuft.
C Die Allgemeintoleranzen gelten zusétzlich zu C Die Betrage von oberem und unterem Ab-
den Abmal3en in der Zeichnung. maf sind gleich groR.
D Wenn keine AbmalRe angegeben sind, gel- D Die Toleranzen sind bei groBen NennmaRen
ten immer die Allgemeintoleranzen. groBer als bei kleinen NennmaRen.
11. Welche Aussage zur UbermaRpassung trifft zu? 12. Welche Aussage ist richtig?
A Das MaR des AuBenteils ist groRer als das A +0,3 gibt das un-
Maf3 des Innenteils. tere Abmald an.
B Die Toleranzfelder des AufRenteils und des B Es handelt sich +02
~Innenteils Gberschneiden sich. um eine Uber- 25 011
C Das MaR des AuRenteils ist kleiner als das mafpassung. - !
MafR des Innenteils. C Dargestellt ist ‘
D Keine Antwort ist richtig. eine Ubergangs-
passung.
.02 |3 4|5 |6 7|89 [10]11.]12 D Dargestellt ist eine I
Spielpassung.
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